

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 3. Telefon száma 55-98.

Mal számunk 15db közleményel: Vészezzik: Mi lesz a törvényekkel? A transzváli háboru.

Mi lesz a törvényekkel?

Minden nap bizonyosabbá lesz az, hogy a csehek lehetlenné fogják tenni a bécsi birodalmi gyűlésen a tárgyalásokat.

Hazánkban el akarják hitetni magukkal az intéző körök, hogy most szélesed van és hogy semmi bizonytalanság nem nehezedik az ország legközelebbi jövőjére.

E kérdést fölvettem nemrég az „Egyetértés” hasábjain és ismétlem most is; nem lehetne elég sokszor ismételnem, mert nem foglalkoznak vele sem az intéző körök, sem a közvélemény.

Ha ilyen helyzetben szélesed van az országban, ez nem egészséges tünetény; közszellemünk beteg; ezt, fájdalom, minden jelenségből látjuk.

Nem volt soha, és soha sem lesz a mi hivatásunk aggodni a felett, hogy a 67-es törvények esőbe kerültek. Partunk bevalott szándéka harminczhárom év óta az, hogy a törvények eltöröltsenek; de mi nem rombolni, hanem építeni akarunk: kiépíteni hazánk teljes állami függetlenségét.

Vagy talán túlzott állítás az, hogy a 67-es törvények rendes funkcionálása lehetlenné vált?

Nincs olyan ember széles e hazában, a ki biztosan számíthatna arra, hogy a birodalmi gyűlés munkaképessé lesz, és hogy a közügyeket érintő kérdések a 67-es törvények által előírt alkotmányos módon lesznek elintézhettek.

Az utazás vége.

(Az „Utazás a Balaton körül” című műnek folytatása.)

Írta: Eötvös Károly.

V.

A kétfestő borral is kereskedik.

Bizony jó kedve lett Ramazetternak, a mint az ledigét fölfedezte s a mint egy hatalmas szálitmányra valamelyik nagy kereskedővel meg-egyezett.

— No Vincze, így szült önmagához, most meg-érdemled az áldomást! Az áldomás abból áll, hogy megszvik ebédnél egy pohár jó bort. Hozott is francia, spanyol és rajnai bort. Vendéglőjében különösen ajánlot-ták neki a mózeli. Az angolok ötven év előtt ezt különösen szerették.

Megzieli a mózeli. Tetszik neki nagyon. Csak-nem olyan jó és illatos bor, mint a szentgyörgy-hegyi. Kérdi az árt. Egy jezcényi bor a mi pénzünk szerint két pengő forint. No bele is üt-het a menyörgő ménkü! Hiszen mi otthon Ma-gyarországban az ilyen bort, de még az enél jobb bort is négy krajczárjával adjuk-vesszük kezezőnként. Itt meg két forint lenne, harmincz-szorta drágább?

Hívja a vendéglistát. A vendéglistát a klubban van, most nem lehet vele beszélni. De lehet a listával. Ha azonban a vendéglistával akar be-szélgni: holnap délelőtt tíz órától kezdve tizen-kettőig hivatalos úra van, akkor ad kihallgatást. No az igaz, ez a vendéglistát nagyobb ur, mint a Teglavető csárda-beli csárdás gazda, de hát ő mégis csak vele akar beszélni. Megy másnap ki-hallgatásra, természetesen fekete ruhát ölt és keztyűt húz. Hátha valami Bedford herceg má-sodszozlottja az a vendéglistát.

— Uram én önök asztalánál az este mózeli bort ittam. — Igen örülök; remélem, meg volt vele elégedve. — Jó bor, de egy palaczknak négy shilling az ára, a mi pénzünk szerint két pengő forint. — Remélem, az árt megfelelőnek tartja.

történjek az után, mikor ez végké bekövetkezik.

Élni napról napra; ez most a jelszó; ügyeskedéssel felülmúlni az alkotmányos nehézségeket, s ezzel addig odázgatni el a felmerülő megoldásokat, míg a 67-es törvények értelmezése meg nem szűnik biztos alapon nyugodni. Legyen ez jó vagy rossz alap, már rég eiveszté egykori szilárd-ságát; mert bár a törvény bizonyos felté-teleket kötött ki és bizonyos formákat szabott meg, ezek előtt szokássá vált szemet hunyni. Van-e ennél veszélyesebb dolog egy jogállamban? Van-e veszélyesebb annál, ha szemet hunynak a törvények ér-telme, elodázhatlan feltételei és határozot-tan körvonalozott formái előtt?

Ha Deák Ferencz megélt volna, hogy alkotásának alkotmányos funkcionálása le-hetlenné válik, semmi esetre sem mellőzte volna saját alkotásának sarkalatos intéz-kedéseit. Nem állapította volna meg foly-ton folytatást a király által a kvótát. Nem tartotta volna fenn a közös váru-területet vámszövetség nélkül. Nem in-tézte volna el a közös ügyeket Ausztriával, midőn az általa elodázhatatlannak nevezett alkotmányosság megszűnt ott létezni.

Vagy talán az alkotmányosság teljes akkor is, a midőn a birodalmi gyűlés csak azért hívják össze, hogy delegátuso-kat és kvóta-bizottságot válasszon, de sem a delegációk, sem a kvóta-bizottságok hatá-rozatai még csak nem is jöhetnek a birodalmi gyűlés elé, mert elnapolják a reichsrathot az egymást rohamosan követő kormányok?

Nagy merészség kellene ahhoz, azt állí-tani, hogy az ilyen alkotmányosság teljes, és hogy Ausztriában a népképviseleti rend-szer uralkodik. A népképviselet évek óta nem funkcionál, és nincs kilitás rá, hogy funkcionáljon, tehát nem uralkodik.

Ilyen körülmények közt nem lenne szab-ad fentartani a közügyek viszonyát, az ország törvényével ellentétben.

Még azoknak is, kik nem híveit az ország függetlensége elvének, követelniük kell azt, hogy az ország törvényével ne jöjjön folytatás öszszedüközésbe a tényállás.

Elkerülhetetlen a közel jövőben a 67-es törvények eltörlése és mással való helyet-títése, mert jogállamokban a törvény intézkedéseit rendszeresen mellőzni nem lehet.

A mi meggyőződésünk szerint nem lehet mással helyettesíteni a 67-es törvényeket, mint a personal unio létrehozásával és az ország teljes állami függetlenségének meg-valósításával. De ha van magyar ember, a kinek ez nem kellene, és ha ki nem bírná többséget szerezni elveinket, hozzanak legalább olyan törvényeket, melyeknek ér-telme és szelleme, rendelkezése és formája

szorosan megmarthatók legyenek, mert nincs veszélyesebb, mint a törvények értelmének kicsavarása s a törvényekbe vetett biza-lomnak teljes megingatása.

E kérdésekkel nem foglalkoznak az intéző körök. Szélszed van, ez igaz, de az or-szág láthatárán tornyosulnak a felhők.

Kossuth Ferencz.

Budapest, április 27.

Lapunk felelős szerkesztője, ma este a követ-kező levelet intézte Kossuth Ferenczhez, a fogget-ségi és 48-as part élnokehez és vezéréhez:

Igen tisztelt Elnök ur!

A Magyarország ügy tegnap, mint mai lap-jában tendenciózus közleményt hoz arról a viszonyról, mely Eötvös Károlyt a független-ségi és 48-as Kossuth-part közt fennáll. Tudom-ságom szerint a szerkesztésben megjelölt Egyetértés, melynek vezére Eötvös Károly, a partót és annak elvét a legönzellemből szol-gálja, sőt a partnak egy harnas-bizottsága is van, hogy lapunk és partunk közt az érintke-zést fentartsa. Ilyen körülmények közt, a mikor a part szívesen elfogadja önellen partszolgá-latunkat, fel sem tehetőzhet a partról, hogy abban olyan tendenciák létezenek lapunk illusztris vezére ellen (s ez által lapunk ellen is), mint a miót a M. a partra oktrojálni akar. Ez irányban vagyok bátor Elnök urnak kegyes értesítést kérem s maradjok

kiváló tisztelettel Elnök urnak kész szolgálója

Dienes Márton.

Erre a levélre Kossuth Ferencz a következők-ben válaszol szerkesztőnknek:

Tisztelt szerkesztő barátom!

Válaszol becses levelére, elismerem, hogy az Egyetértés nagy biznyságot adia partunk elvi iránti hűségének azal, hogy partunkkal a mar nyilvánosságra hozott viszonyt létesítette.

A mi a part belsőre vonatkozó kérdését illeti, e belsőre néve szokássá vált tendencio-zus hirtelenségek közötti. Valasznul kérdé-sére, nincs okom el nem ismerni, hogy tény-leg volt beszélgetés a partban, nem eletez-leten, hanem magunkonbinn arról, hogy Eötvös a pénzügyi bizottságha bevalasztassék, meg pedig elismerésül azért a mar emittett kész-ségért, melylyel az Egyetértés felajánlotta támogatását a partnak; de minthogy Eötvös a partkörtől egy év előtt, sajnos, kilépett, és jelenleg nem tagja a partkörnek, bármilyen becses lehetne az ő érvényesítése a bizottsá-gban, a part nem jöhetne kötelekbe nem tartozókat, az eszmet azok etették el, a kik meppendítették.

Tisztelt híve Kossuth Ferencz.

Az osztrák birodalmi gyűlés egybe-hívása. Míntan a tartománygyűlések jelenlegi ülészaka május 15-én veget ér, a birodalmi gyűlés — bécsi tudósítónk jelentése szerint — május 8-ára egybehívják. Az erre vonatkozó eszszari kéziratot vasárnap, április 29-én, teszik közzé.

A delegációk egybehívása. A delegáció-kat május 12-ére hívják össze Budapestre.

Gulner államtitkár üdvözlése. Gulner Gyulához államtitkár történet kinevezése alkalmából nagy szá-mban érkeztek üdvözlések. Gratuláltak neki a kabinet tiszjain kívül Vassary Kolos herceggel, Császka György kalocsai érsek és köztelünk számos jeles tagja.

Magyar politikusok a Vatikánban. Mínt Rómá-ból táviratozzák, Rappolla kardinális tegnap este fo-gadta gróf Zichy Nándort, majd közvetlen utána Abóth János orsz. képviselőt, a kik a nagy magyar zarándoklat alkalmából érkeztek Rómába s a kik vagy egy félóra hosszat időztek a pápai államtitkárnál.

Konfliktus Románia és Bulgária között. Meg-utak a minap, hogy Románia és Bulgária között esik konfliktus tanadt a Duna-folyam deltájában fekvő Bu-joreanu-sziget birtokait. Arion román táborok ka-tonai karizalattal elvette a bolgároktól Bujoreanu szigetét és hat hét óta nyolcz ágyúval és két század katonával őrzte. Az ügyben sűrű diplomáciai jegezők-váltás történt Románia és Bulgária között és csak Románia engedékenységének köszönhető, hogy a dolog-bol komolyabb és következményesül súlyos baj nem keletkezett. Bulgária határozott felépése gondolkodá-sa etette a román kormányt, és mint nekünk Bukarestből írják, beleegyezett abba, hogy Bujoreanu birtoklása ügyében a hazai nemzetközi békekonferencia határo-zományai értelmében nemzetközi választott bíróság döntse. Az erre vonatkozó közönség megállapodásokat Románia és Bulgária kormányai egyaránt helybenhagytak. A bíróság összehívását későbbre halasztották el, a meddig is Bujoreanu szigete román katonai őrlet alatt áll. Bukarestben az ügynek ilyen formán történő megoldása nagy elkeseredést szült politikai körökben. Románia minden körülmények között a béke és haladás kifejezett híve volt s Bulgária fenyegető balasztása csak Orszá-gszavari szerető intrikára vezethető vissza.

A transzváli háboru.

A harezterén ismét mozgalom van, s a világ ismét leszűlt érdeklődéssel várja az események fejlődését.

Robertsnek — mint azt mai lapunkban már je-lentettük, — siberit Wepener és az abba be-zárt 500 angol katonát felszabadítani. Ez ha nem is valami döntő sikere Robertsnek, mindenesetre eredményszámba megy, mert a búrok tudvaleg-leg azért akarták Wepener megszállni, hogy arra mint bázisra támaszkodva, ismét előzón-l-hessék a Fokgyarmat északi részét. Wepener fel-szabadítása tehát által a vesszedelemtől mentette meg Robertsét, hogy a mig ő Bloemfonteinben könnyen aratot habarain piben, addig a búrok a háta mögé kerülnek, az egész Fokgyarmatot fel-látják s Bloemfontein és Fokváros közt az ösz-szekötöttéssel lehetlenné teszik.

Európa s főleg Anglia érdeklődését és izgalom-tát azonban a harezteri események nem ezert csigazták föl, hanem azért, mert Roberts nem elégnek meg Wepener felszabadításával, ha-nem a Wepener alól északra visszavonuló bú-rsereg ellogását is akarja. Igaz ugyan, hogy egy Londonból érkezett távirat jelentése szerint a ter-

már meghusult, de azért az angol körök még mindig csodál remélnék. Azt remélik ugyanis, hogy Taba-Nechu és Ladybrand közt szeghedik újfát az angol csapatok a visszavonuló búroknak. Roberts erre a feladatra French és Colville alatt két lovas brigadot és Hamiltonnak majdnem összes lovasított gyalogságát rendelte ki, tehát körülbelül tízezer embert, a mi egymagában több, mint a mennyi a búroknak ezen a vidéken operál egész hadereje. De már azt is tudják Londonban, hogy vége Roberts reménykedésének, mert French előőrsi miss Ladybrandba érkeztek, már csak azt láthatták, hogyan vonulnak el a búrsereg utolsó hátrvédői.

Roberts tehát négy napi látex után mindössze csak azt érte el, hogy ott tart, a hol márczius 27-én tartott. E mellett a Bloemfonteinben levő majdnem egész hadseregét, 40 ezer emberből 36 ezerezt vett igénybe, így kifárasztotta és egy időre ismét komoly akcióra képtelenné tette.

Lapunk tegnapi számbában már jelentettük, hogy a Beigne-főle arzenal Pretóriában felrobblant. En-nek eleinte Európában nagyobb fontosságú tu-lajdonlítottak, mint a minője tényleg van. Azt remélték ugyanis, hogy a gyár teljesen elpusztult, s hogy ezáltal a harbort befejezéséhez közeledett Anglia, mert az utolsó tölteny elsűlése után a búrok kénytelenek lesznek felenni a fegyvert. Ha a gyár pusztulása való lett volna, ugy annak tényleg nagyobb jelentősége lett volna az angol-okra, mint egy győzelemmel végződő ütközletnek. Ma azonban már Londonban is tudják, hogy robbanás történt ugyan, de két hét múlva a gyár ismét teljes üzemben lesz. Ma különben is azt jelentik a Timesnek Lourenco-Marguesből, hogy a Gironde-göcs utasai közt vagy száz franciaia munkás van, a ki Transzválba ment, s aki eddig a creuzoli fegyvergyáiban dolgozott.

Az arzenalban történt robbanás különben kellemetlen következményeket vonhat maga után a Transzválban élő angolokra. Transzválban ugyanis angol kezek mövé látnak a robbanásban s ez előreláthatólag maga után fogja vonni, hogy az összes angol kilitatik Transzvál területéről, s hogy az angolok ellen súlyos represszáliákat fo-gnak alkalmazni.

Európa egy idő óta sokat foglalkozik a transz-vali és oranzai aranybányák felrobblatásának kérdésével. Egy idő óta ugyanis, nem tudni minő forrásból az a hír terjedt el Európában, hogy a búrok, ha látni fogják, hogy gyűrk végképen és menthetetlenül elvesztett, az összes aranybányákat elpusztítják. Erthető, hogy miért kellett ez a hír Európában mindenütt remélni. Anglia, Fran-cziország és Németország millardokot fektetett bele ezekbe a bányákba s ha azok elpusztulnak, óriási veszteség érne ezt a három orszagot. Valószínű, hogy a bányák elpusztításának tervét, melynek igaz voltát Krüger ismétellen ta-gadja, a búrok terjesztik, hogy ezáltal Né-metszozságot és Franciaországot intervenzióra kényszerítsék. Angol részén attól tartan-nak, hogy ez a taktika sikerül is, mert egye azt hajlogatják, hogy nem igaz, mintha a transzváli kormány a bányák felrobblatását vette

másik asztalra s még egyszer jól megnézi a kékfestőt. Csakú all-e előtte vagy háborodott? Elvégre udvariasan felel.

— Tevedés lesz a dologban. Nincs szeresének tudomással birni arról, hogy Magyarország nevű ország vagy tartomány lenne vagy lett volna a világon. Nincs nyoma még a bécsi kongresszus irataiban sem.

A kékfestő dühében. Magyar vére felőrr s hazafias elkeseredésben nagy tetre határozta el magát. Oda szól a süthalszemű Charwood et Owen-háznak.

— Ön uram nem tud semmit, a könyve se tud semmit, a bécsi kongresszus se tudott semmit. En majd bebizonyitom, hogy van és hogy hol van Magyarország. A főmei magyar tengeri ki-kötőből küldök önnek ingyen egy hordó magyar bort. Izzelje meg s így meg jó egészséggel s izlettesse meg családjával, segédeivel s barataival is. Ide szállítom ingyen, kifizetem a vithetést és vámot is s mindenféle fogyasztási illetéket. Oda adom önnek a hordót is — mindezt hát fogadja el tölem ajándékba.

A süthalszem megnézi a kékfestőt. Az angol most már tisztában van a helyzettel. Csakugyan nem csalo ez az idegen ember, hanem szegény háborodott elméjű. Az ilyenekkel szépen kell beszélni.

— Köszönjük uram nemes ajánlatát, önnek nevet és országát föl is fogjuk jegezni köny-veinkbe, de semmiféle ajándékot és küldeményt, se bort, se hordót el nem fogadhatunk. Nyomban int egy alkalmozottnak.

— William Shoemaker, jegyezze ön be en-nek az urnak nevet, országát és tengeri ki-kötőjét.

Aztán a süthalszem udvariasan oda fordul a kékfestőhöz.

— Isten önnel! A kékfestő kiment. Mikor a sok léhűtő segéd között lépdelt kifelé, annyit még észrevett, hogy az egyik tökfőlkő mosolyog rajta s a másik rész-véttel tekint rá. A sajnálkozót különös kedve lett volna nyakon útni. Tudta ugyan már hazuról a kaszinóbeli adomákból, hogy az angol nagy szá-már, de ilyen nagyknak még se gondolta.

Vége hát így is jól van. Hiszen végre is az angol baja az, ha nem izzik jó és oleső magyar bort. Ha nem kell neki, most mar nem is ad neki. Majd ad másnak. Ad a németnek, hollandusnak, dánnak, orosznak. Angol nélkül is meg tud élni a sümeghi kékfestő. Maradjon az édes anya kirjában a Charwood et Owen-cég a Tolley-Streeten a London-Bridge közelében. Nem is ment más cézhez borát ajánlatni. Utóbb is meg találna verni egy angol házat vagy ház-fonokot.

Haza jött. Utána látott az indigónak és a kékfestésnek. Megkerült az elveszett harmincz ezer forint is: a forradalom után újra gazdag lett az adósa s visszafizette a pénzt kamatosul. Gyara-podott a vagyon hatalmasan.

De bora is szépen jövedelmezett. Sümeghen volt már szőleje apja után is, mivelte a szőlőt oksterben, szűrt bőségesen, pár ezer akó bort szűret után öszszesvárolt pontosan, kezelte azt gondosan, s nyert rajta bususan. De csak Stá-berbe és Ausztriába adta el a bort egyelőre.

A borkak azonban nemesak jósága biztosít ke-lendőseget és jó árt, hanem híressége is. A hí-ressege attól függ, melyik hegyen termett. Somlyó hegye és Badaconsy a legműrebb hegyek. A kékfestőnek e hegyeken kell szőlőt szereznie. Még pedig országos híre szőlőt. Olyan szőlőt, a mely még ezeken a hegyeken is a legműrebb.

Somlyon mindjárt talált ilyen. Ott volt Kis-faludy Sándornak, a költőnek szőleje. Ezt a költő már életében is el akarta adni. Meg is kínálta vele Bathányi Pálop herceget, a ki azonban meg nem vette. A költő halála után az örökösök szívesen eladták.

Somlyó-Vásárhelyre néz a szőlő, tehát délkelet felé. Ez az oldal termi a legjobb bort. Se a Ben-czés barátok, se a zirczi barátok, se az Eszter-házy, Erdődy és Zichy grófok szőleje, se a köz-alapítványi szőlő ennel nem különb. Csak a Szentgyörgyi horvátok szőleje ragyogóbb ennel, de híre, neve még annak se különb.

Tizenöt holdas a szőlő. Kopácsy József herceg-prímásé volt még veszpreni püspök korában. Ő épített rá kis kastélyt négy nagy szobával, kony-hával, kamarával, mellékhelyiségekkel, óriási

sajtóházzal és pincékkel. Távlatban a szőlő lábja felé 12 lóra való kiünnő épület s négy kosira való szin. Elégendő udvarok és vizezelérlakások. Töle vette a költő 1835-ben haterer pengő fo-rinton. De a pénz csak melles volt. Inkább ajándék volt az a szőlő. Mert a mikor a veszpreni püspökséget be kellett tölteni, a költő ment föl Budára a nadorispánhoz Kopácsy hejájánál. Jözsef főherceg, a nadorispán, akkor is hajlott egykori segédültségének, a költőnek szavára és csakugyan Kopácsy lett a püspök. De a herceg-prímás ezek is fűresedése jön. Rudnay már öreg ember és rokkant ember. A költő szava ott is sokat ér idővel. És sokat is ért. Kopácsy lett a hercegprímás is. Mind a multra, mind a jövő-dőre nézett tehát a fopap, mikor a költőnek el-adta somlyai szőlejét. Ez a szőlőt vette meg tehát a kékfestő. Egy eszással a legelső szőlős gazdak közé emelkedett Somlyó hegyén. Nagy szó ez három vármegyében. Kinek volt még olyan szőleje, melynek egykor püspök, érsek, herceg-prímás, vagy költő lett volna az ura?

De talán még ennel is fontosabb volt a bada-consy szőlőszerezs. Még ennel is híresebb volt egykor az a szőlő, melyet a kékfestő ott vett meg. Hatalmas családok raktak fészket maguknak Badaconsy hegyén ősi idők óta. S nemesak a papok és nagy monostorok s nemesak a főren-dűek, az Eszterházy hercegek s a pápa-ügöd-deveseri Eszterházy grófok voltak hatalmasak, hanem a költő is nemesesek is.

Ott volt a várbogai és uagymádi Bogay nemzetség. A szentgyörgyi Horváth, a hertelendi és vindornyalaki Hertelendy, az eörményesi Fiáth, a bezeredi Bezerej, a bessenyei és velkői Skubliés, a nedeczei és lábatlani Nedeczy, a gyulai Gaal, a felsőbüki Nagy, a kislaludi, dób-röntei és hymesházi Kisfaludy-nemzetségek mind nemesi koronájuk egyik ágának tekintették, hogy Badaconsyban szőlejük legyen.

A hol legjobb bor terem, a honnan legszebb a látás, a hova legjobban oda ragyog isten napján-k sugara: a hegynek azt a részét úgy nevezi a nép: a hegynek vesfje.

A hegynek három oldalát ismeri a nép külön néven. A keleti és délkeleti rész törtémczi óldai,





Kisfaludy-színház. A Kisfaludy-színházban holnap lép föl először Miss Mary Gould, a Metropolitan Opera House volt első táncosnője.

Vendégsereszlés. Érdekes vendégsereszlés volt ma a magyar színházban Szulmich Aboljonát egy eddig teljesen ismeretlen nevű ur: Ladiszlaj József játszotta, a ki ezután lépett színpadra, de úgy lehet, a novicius csakhamar kivívja magának a hírt.

A járt templom újjáépítése. A közporkból maradt emlékek közül egyik legrégibb és legbecesebb a járt apátság öt temploma, melynek pompás kapuzata látható volt ezredéi kiállításukon is a történelmi épületesorban.

Shakespeare. (Körkép 5. felvételben, előjuttatott lita: Zsigly Árpád. A nemzeti színház udvarán 1900. április 27-én.) Zsigly Árpád neve nem új az irodalomban.

A tudományegyetem felavatásán. A mely valójában május 13-án lesz a királyi jelentésben, Pócskai Zsigmond Enikő rektor nagyszabású emelkedett fogadalmat.

A regalektóvnyok utolsó jövedelme. A fővárosnak 11,564,500 korona értékű regalektóvnyok volt, a melynek kamatjövödelme évenként 520,393 korona 48 fillért tett be.

A budapesti (budai) tanítógylestet ma delután három órakor tartotta tavaszi közgyűlést Konecs Lajos iskolaigazgató elnöke mellett.

A magyar gazdaszónok orsz. egyesülete holnap szombat délután 4 órakor tartja 33-ik évi rendes közgyűlést az újvárosi térségben.

A magyar gazdaszónok orsz. egyesülete holnap szombat délután 4 órakor tartja 33-ik évi rendes közgyűlést az újvárosi térségben.

A magyar gazdaszónok orsz. egyesülete holnap szombat délután 4 órakor tartja 33-ik évi rendes közgyűlést az újvárosi térségben.

A magyar gazdaszónok orsz. egyesülete holnap szombat délután 4 órakor tartja 33-ik évi rendes közgyűlést az újvárosi térségben.

A magyar gazdaszónok orsz. egyesülete holnap szombat délután 4 órakor tartja 33-ik évi rendes közgyűlést az újvárosi térségben.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Az olasz vivás. Igen tisztelt szerkesztő ur! Becsés lapjaink a hó 12-iki számban Hentaller országyűlési képviselő úrrol egy cikk jelent meg a magyar és olasz vivás rendezéséről.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Törvényeszeki csarnok. — A kir. tábla szűneti tanácsa. A kir. táblában ma délelőtt Sarkány József elnöke mellett teljes ülést tartott, melyen megállapították, hogy a szűneti tanács az idén is, mint tavaly, négy büntető és három polgári bíróból fog állni.

Hogya... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...

Mit... De az... Igen... Találk... Mikor... Állapotb... Mondó... Marog... Kérte... Onál... Hol s... Itt bu... Segite... A mi... Husz fori... megles... is mert... Miér... segit... Miér... akkor... Hissz... Igen... Mit... Elutaz... neki... Mi vo... nek... Mi vo... Miél... A hu... Szüle... stüllet... Nem... Mikor... Magd... Igen... Megr... Nem... volna... Hát h... Maya... ságra... Van... abarta... Igaz... lettem... magabó... sajnalom... Mikor... Nyole... Mikor... Junit... gyermeke... emészt... majd munk... Róth... megérte... találkozt... nem igen bu... abba a gy... mentem, gy... Sok... Nagy... Nos... Sunk... Folyt... Mikor... mentem a... vízbe... De e... Nem... És h... Nem... Hogy... Hitta... Latta... Nem... szaladtam... A gy... mégis arcz... Nem... A gy... Igen... Orák... karján r... vízbe; hirt... En n... hogy a tó... semmire... ottól, hog... a nyomor... Nem... mert h... korában... Nem... Ültem... Az elnök... közt. M... elemeszt... Nézz... mikor... Ábrah... enik... enik... képt, de s... tróliette... Majd... lesz... Aztán s... szalagga... léányt... Nézz... A leány... igen. Az... látja, hog... Ut per... kérdezt... — Hova... — Hova... — Nem... — De... hagyiam...

— Hova... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...

Mit... De az... Igen... Találk... Mikor... Állapotb... Mondó... Marog... Kérte... Onál... Hol s... Itt bu... Segite... A mi... Husz fori... megles... is mert... Miér... segit... Miér... akkor... Hissz... Igen... Mit... Elutaz... neki... Mi vo... nek... Mi vo... Miél... A hu... Szüle... stüllet... Nem... Mikor... Magd... Igen... Megr... Nem... volna... Hát h... Maya... ságra... Van... abarta... Igaz... lettem... magabó... sajnalom... Mikor... Nyole... Mikor... Junit... gyermeke... emészt... majd munk... Róth... megérte... találkozt... nem igen bu... abba a gy... mentem, gy... Sok... Nagy... Nos... Sunk... Folyt... Mikor... mentem a... vízbe... De e... Nem... És h... Nem... Hogy... Hitta... Latta... Nem... szaladtam... A gy... mégis arcz... Nem... A gy... Igen... Orák... karján r... vízbe; hirt... En n... hogy a tó... semmire... ottól, hog... a nyomor... Nem... mert h... korában... Nem... Ültem... Az elnök... közt. M... elemeszt... Nézz... mikor... Ábrah... enik... enik... képt, de s... tróliette... Majd... lesz... Aztán s... szalagga... léányt... Nézz... A leány... igen. Az... látja, hog... Ut per... kérdezt... — Hova... — Hova... — Nem... — De... hagyiam...

— Hova... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...

Mit... De az... Igen... Találk... Mikor... Állapotb... Mondó... Marog... Kérte... Onál... Hol s... Itt bu... Segite... A mi... Husz fori... megles... is mert... Miér... segit... Miér... akkor... Hissz... Igen... Mit... Elutaz... neki... Mi vo... nek... Mi vo... Miél... A hu... Szüle... stüllet... Nem... Mikor... Magd... Igen... Megr... Nem... volna... Hát h... Maya... ságra... Van... abarta... Igaz... lettem... magabó... sajnalom... Mikor... Nyole... Mikor... Junit... gyermeke... emészt... majd munk... Róth... megérte... találkozt... nem igen bu... abba a gy... mentem, gy... Sok... Nagy... Nos... Sunk... Folyt... Mikor... mentem a... vízbe... De e... Nem... És h... Nem... Hogy... Hitta... Latta... Nem... szaladtam... A gy... mégis arcz... Nem... A gy... Igen... Orák... karján r... vízbe; hirt... En n... hogy a tó... semmire... ottól, hog... a nyomor... Nem... mert h... korában... Nem... Ültem... Az elnök... közt. M... elemeszt... Nézz... mikor... Ábrah... enik... enik... képt, de s... tróliette... Majd... lesz... Aztán s... szalagga... léányt... Nézz... A leány... igen. Az... látja, hog... Ut per... kérdezt... — Hova... — Hova... — Nem... — De... hagyiam...

— Hova... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...

Mit... De az... Igen... Találk... Mikor... Állapotb... Mondó... Marog... Kérte... Onál... Hol s... Itt bu... Segite... A mi... Husz fori... megles... is mert... Miér... segit... Miér... akkor... Hissz... Igen... Mit... Elutaz... neki... Mi vo... nek... Mi vo... Miél... A hu... Szüle... stüllet... Nem... Mikor... Magd... Igen... Megr... Nem... volna... Hát h... Maya... ságra... Van... abarta... Igaz... lettem... magabó... sajnalom... Mikor... Nyole... Mikor... Junit... gyermeke... emészt... majd munk... Róth... megérte... találkozt... nem igen bu... abba a gy... mentem, gy... Sok... Nagy... Nos... Sunk... Folyt... Mikor... mentem a... vízbe... De e... Nem... És h... Nem... Hogy... Hitta... Latta... Nem... szaladtam... A gy... mégis arcz... Nem... A gy... Igen... Orák... karján r... vízbe; hirt... En n... hogy a tó... semmire... ottól, hog... a nyomor... Nem... mert h... korában... Nem... Ültem... Az elnök... közt. M... elemeszt... Nézz... mikor... Ábrah... enik... enik... képt, de s... tróliette... Majd... lesz... Aztán s... szalagga... léányt... Nézz... A leány... igen. Az... látja, hog... Ut per... kérdezt... — Hova... — Hova... — Nem... — De... hagyiam...

— Hova... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...

Mit... De az... Igen... Találk... Mikor... Állapotb... Mondó... Marog... Kérte... Onál... Hol s... Itt bu... Segite... A mi... Husz fori... megles... is mert... Miér... segit... Miér... akkor... Hissz... Igen... Mit... Elutaz... neki... Mi vo... nek... Mi vo... Miél... A hu... Szüle... stüllet... Nem... Mikor... Magd... Igen... Megr... Nem... volna... Hát h... Maya... ságra... Van... abarta... Igaz... lettem... magabó... sajnalom... Mikor... Nyole... Mikor... Junit... gyermeke... emészt... majd munk... Róth... megérte... találkozt... nem igen bu... abba a gy... mentem, gy... Sok... Nagy... Nos... Sunk... Folyt... Mikor... mentem a... vízbe... De e... Nem... És h... Nem... Hogy... Hitta... Latta... Nem... szaladtam... A gy... mégis arcz... Nem... A gy... Igen... Orák... karján r... vízbe; hirt... En n... hogy a tó... semmire... ottól, hog... a nyomor... Nem... mert h... korában... Nem... Ültem... Az elnök... közt. M... elemeszt... Nézz... mikor... Ábrah... enik... enik... képt, de s... tróliette... Majd... lesz... Aztán s... szalagga... léányt... Nézz... A leány... igen. Az... látja, hog... Ut per... kérdezt... — Hova... — Hova... — Nem... — De... hagyiam...

— Hova... Igen... Házass... Monár... Kék bi... Miér... Mert... És... En ha...







